
Д О К Л А Д 

за дейността на НЧ „Надежда 1871” гр. Оряхово 

през 2020 година във връзка с чл. 26 ал. 4 от ЗНЧ 

 

През 2020 година дейността на НЧ „Надежда 1871”  гр. Оряхово 
бе съобразена с реализиране на програмата на читалището за 
културни събития през годината и общинския културен календар. 

През 2020 година държавната субсидия беше в размер на 62 
640лв. Дофинансиране от Общината на стойност - 85 000 лв. 

 

Културни събития през м. Януари: 

 На 06 Януари -  „Богоявление” - По традиция Читалището 
взе участие  в отпразнуването на Богоявление край река 
Дунав. Участие взеха ТС „Изворче“ 

 На 21 Януари -  „Бабинден“ -  Ден на родилната помощ.  
Празник на вълшебството на раждането на нов живот, 
празник на светлината и вярата в бъдещето. В Оряхово 
денят се празнува, както в чест на бабата – акушерка, така и 
за здраве на децата и родилките. Назад във времето ни 
принесоха самодейки при НЧ „Надежда 1871“, които 
показаха автентичен ритуал, попяха и поиграха.  Гости на 
тържеството бяха д-р Стефанова и акушерки работили в АГО 
- гр. Оряхово. Дами от града „поляха“ на “бабите“ акушерки, 
които са им бабували (помогнали да родят рожбите си) в 
нашата болница. 

 

 

 



 

Културни събития през м. Февруари: 

 На 14 Февруари -  отпразнувахме Трифон Зарезан – денят на 
лозарите и виното. Участие взеха Групата за пресъздаване 
на  традиции и обичаи и ПГ „Оряховски напеви“ при НЧ 
„Надежда 1871“ 

 На 15 Февруари -  Чествахме 122 години от рождението на 
композитора Дико Илиев. ДО при Читалището развесели 
гражданите и гостите със своите музикални изпълнения по 
музика на Дико Илиев. 

 

Културни събития през м. Март: 

 На 03 Март - В отбелязването на 3 март – Националния 
празник на България взе участие ДО „Дико Илиев. 
Служители на Читалището поднесоха венци по - случай 143 
години от Освобождението на България. 

 

Културни събития през м. Април: 

Във връзка с извънредното положение обявено в страната, не се 
осъществиха традиционните инициативи, свързани с ежегодния 
Маратон на четенето 2020год. Читалищното ръководство взе 
решение, той да се осъществи онлайн. 

НЧ „Надежда 1871“ прикани всички малки и големи обичащи 
книгите да  вземат участие, като изпратят кратък видео клип с 
откъс от любимо произведение. Всички изпратени такива бяха 
публикувани на страницата на Читалището. 

Поради епидемиологичната обстановка в страната 90%  от 
включените в културния календар за 2020година мероприятия не 
се осъществиха. Затова голяма част от тях  остават за изпълнение 



през следващата година. На страницата на Читалището бяха 
качвани материали на различни теми и по различни поводи. 

 

Онлайн бяха отбелязани: 

 

Културни събития през м. Май: 

 На 01 Май – Международния ден на труда. Служители на 
читалището изчистиха двора на читалището, който се 
намира зад него. 

 На 09 Май – Ден на победата и Ден на Европа. Служители и 
самодейци поднесоха цветя пред паметника на загиналите 
за свободата на България. 

 През 2020година се отбелязват 170 години от рождението 
на Иван Вазов – български поет, писател и драматург. 
Ученици, самодейци от гимназиален курс четоха онлайн 
стихове от И.Вазов - Хари Митев, Деница Георгиева, Анна-
Мария Игнатова, София Янина, Никол Детелинова. 

 

Културни събития през м. Юни: 

 През месеца служители на читалището направиха 
освежаващ частичен ремонт на читалнята в Библиотеката, 
която се използва и за компютърна зала. Бяха закупени и 
монтирани щори по предписание на РЗИ. 

 След приключване на ремонта на читалището, поради липса 
на бригада по почистване, служителите изчистиха основно 
всички помещения. 

 Поради епидемичната обстановка духовият оркестър и 
самодейните състави не взеха участие в местни и 
международни фестивали, които бяха планувани. 



 От направен икономии от ток, телефон, дейност и рента 
беше закупено обзавеждане за канцелариите, гримьорните 
и залата за репетиции. 

 

Културни събития през м. Август: 

 От 01 Август бяха възобновени репетициите на Духовия 
оркестър и самодейните състави при строго спазване на 
всички изисквания на РЗИ. 

 НА 21 Август по време на „Панаирни дни Оряхово 2020“ , 
ДО“Дико Илиев“ и МС“Александрийка“ взеха участие в 
XXVIте празници на Духовите оркестри в град Оряхово. 

 На 22 Август във фолклорната вечер на „Панаирни дни 
Оряхово 2020“ участие взеха ТС „Изворче“ и АТС „Оряховски 
ритми“. 

 

Културни събития през м. Октомври: 

 На 01 Октомври - по повод стартиране на строителните 
дейности по Проект за изграждане на инсталация за 
предварително третиране и инсталации за компостиране. 
ТС „Изворче“ взе участие с програма и поздравиха 
официалните гости. 

 На 01 Октомври – по повод Международния ден на 
поезията и Международния ден на музиката, библиотекаря 
Нели Петрова подготви презентация по тези теми, която 
беше качена на Фейсбук страницата на Читалището. 

 На 16 Октомври – по повод Световния ден на хляба бе 
отбелязан отново с презентация на тема: „Поклон пред 
хляба“ на Фейсбук страницата на Читалището. 

 На 21 Октомври – от този ден стартира рубриката „Видни 
личности, родени, живели и творили в град Оряхово“, която 
ще продължи и през 2021година. Чрез тази рубрика всеки 



един може да проследи и да се запознае различните 
личности на Фейсбук страницата на Читалището. 

 

 

 

Културни събития през м. Ноември: 

 На 01 Ноември – Ден на народните будители. Денят, в който 
се чества паметта на всички български просветители, 
книжовници, патриоти и родолюбци.  

 На 19 Ноември – Проведе се онлайн 17-тата Краеведска 
конференция, организирана от Регионална библиотека 
„Христо Ботев“ град Враца на тема: „Памет и паметници, 
свързани с българските културно-просветни средища“. 
Библиотеката при Читалището взе участие с доклад на тема: 
„История на ПаметникЪ – Читалище Надежда – град 
Оряхово от първите десетилетия след Освобождението до 
края на 30те години на XXти век. 

 

Културни събития през м. Декември: 

 Поради епидемичната обстановка в страната не успяхме да 
проведем голяма част от заложените мероприятия в 
културния календар за 2020година. 

 Не успяхме да проведен и Коледно – Новогодишния 
концерт, но въпреки всичко, благодарение на прекрасната 
идея на Община Оряхово да създаде „Коледно градче“ с 
вълшебни магазинчета и ни предостави възможността да 
изложим ръчно изработените от нас с много желание 
коледни картички, сувенири, които се надяваме са донесли 
много настроение в домовете на закупилите си. 

 Голяма част от непроведените мероприятия за 2020година 
ще бъдат заложени отново в културния календар за 
2021година. 



2021 е годината, през която нашето Читалище навършва 
150години от създаването си. Пожелаваме си да можем да 
го отпразнуваме подобаващо. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

гр. Оряхово                                   изготвил: Б. Маринова 

                                       Секретар на НЧ „Надежда 1871” 


